

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 14 июля 2012 года №27(19402)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

17 июля - День авиации Военно-Морского Флота

## ЕСТЬ ОДНА У ЛЁТЧИКА МЕЧТА -

### ВЫСОТА!

Экипаж военно-транспортного самолёта Ан-26 под командованием майора Вячеслава Мясникова - один из лучших в морской авиации Тихоокеанского флота. За годы безаварийной лётной службы и качественного выполнения полётных заданий авиаторы снискали признание и уважение сослуживцев, пассажиров, отправителей и получателей военных грузов.



#### Успехов в совершенствовании лётного мастерства!

Командование, Военный совет Тихоокеанского флота горячо и сердечно поздравляют офицеров и прапорщиков, сержантов и матросов, гражданский персонал, ветеранов морской авиации ТОФ с профессиональным праздником - Днём авиации ВМФ.

В 1916 году русские морские лётчики вступили в воздушную схватку с врагом над волнами Балтики и одержали победу. Это событие и положило начало морской авиации России.

За 96 лет морская авиация прошла большой и славный путь, вписав не одну героическую страницу в историю Военно-Морского Флота и Вооружённых Сил России.

Авиаторы-тихоокеанцы внесли большой вклад в освоение и изучение побережья Дальнего Востока России, повышение боевой готовности флота, защиту и оборону Отечества.

Неувядаемой славой покрыли себя тихоокеанские соколы в годы войны с фашистской Германией и милитаристской Японией. Тысячи авиаторов флота были награждены боевыми наградами, 15 из них удостоены звания Героя Советского Союза. В авиации ТОФ подготовлены десятки заслуженных лётчиков и штурманов.

В 70-80-е годы успешно освоены ракетно-бомбовая, палубная, штурмовая авиация, совершены дальние полёты на боевое патрулирование над Тихим и Индийскими океанами.

Сегодня новое поколение воздушных витязей своими самоотверженными делами продолжает героическую летопись истории авиации, несёт боевую службу и боевое дежурство, выполняет транспортные перевозки и спасательные операции, надёжно оберегает мирное небо Родины.

Экипажи самолётов и вертолётов, личный состав, обслуживающий воинские части и подразделения авиации флота, стремятся не снижать достигнутый уровень боевой готовности, неустанно повышают боевую выучку и мастерство, с честью выполняют свой воинский долг.

Примите, дорогие товарищи, искренние пожелания крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, выдержки и оптимизма, высокого неба и мягких посадок, успехов в совершенствовании лётного мастерства и наземной выучки во славу родного Тихоокеанского флота.

**Командующий  
Тихоокеанским флотом  
контр-адмирал С.АВАКЯНЦ.**

Сегодня у экипажа майора Мясникова - очередное задание. Заполнен строительными материалами для дальнего гарнизона грузовой отсек самолёта. Подъехал топливозаправщик. Метеослужба запрашивает погоду у принимающего и запасных аэродромов. Экипаж проходит предполётный инструктаж. Ждём. Минуту, другую, третью, а «погодники» аэродрома назначения в Хабаровском крае никак «не развезут» северный охотоморский туман, затянувший до земли нужную нам взлётно-посадочную полосу. «Значит, Мясниковы направят по другому маршруту», - говорит мне кто-то из всезнающей наземной техслужбы. Аэродромные технари от «аннушки» не отходят, а это верный признак, что всё-таки полетим. И точно! Командир получает новое задание - лететь на Сахалин за группой командированных туда офицеров.

Грузоотправитель с досадой разгружает самолёт. Подъезжают несколько специалистов авиаподразделения, которым надо именно на сахалинский военный аэродром, а тут такая оказия. Как не воспользоваться! Наш Ан-26 запрашивают на конкретный маршрут.

Что вы там в баночке рассматривали? - интересуется у начальника технической эксплуатационной части звена майора Владлена Богомолова, как только он дал разрешение на заправку.

Проверял керосин на отсутствие воды и ворса, - поясняет Владлен Викторович. - Мы используем топливные фильтры с фетровой набивкой, но и их очистку положено визуально проверять. Всё чисто! - подтвердил он рослостью.

Командир и его экипаж по-дело-

вому буднично занимают свои места, пассажиры - свои: жёсткие сиденья вдоль бортов. Выруливаем на ВПП. Взлетаем. «Красота!» - показывая я жестом картинку в иллюминаторе сидящему рядом борттехнику прапорщику Сергею Бурмакину. Сергей Анатольевич согласен и тоже кажет мне «кря» большим пальцем свободной руки. Другой он держит пульт самолётного переговорного устройства для связи с командиром. Из-за сильного гула двигателей экипаж в полёте общается исключительно по СПУ.

А за иллюминатором буйствуют краски полей, рек, озёр, больших и малых поселений. И чем выше поднимаемся наш Ан до заданного эшелона - шесты тысяч метров, тем шире раскрывается панорама облаков под и над нами. Наверное, только за одну эту возможность наблюдать заоблачные красоты, где всегда солнечно, невозможно не любить лётную службу.

Ровно гудят самолётные двигатели. В кабине пилотов в выгородке из левого борта «кодуэт» над картами штурман старший лейтенант Илья Сердюков. На Ан-26 он летает не так давно, поэтому коллегу страхует и контролирует штурман-инструктор майор Сергей Апахов.

Против штурманов - радиорубки. Здесь чётко вслушивается в радиозфир старший член экипажа - старший воздушный радист старший прапорщик Станислав Кузьмин. Многие считают Станислава Юрьевича уникальным специалистом, профессионалом высшей категории. Судите сами. Наряду с доскональным знанием аппаратуры бортовой радиосвязи, умение общаться на всех частотных каналах ветеран с почти 25-летним лётным стажем не разучился работать на ключе, передавая морзянку. А ны-

нешние молодые воздушные радисты морзянкой, увы, уже не владеют.

В проходе между креслами командира и второго пилота на откидном сиденье расположился бортинженер капитан Андрей Сорока, «хозяин самолёта». Так все лётчики, штурманы, радисты в шутку называют бортинженера. И в этом есть доля правды. Потому что лётчики - состав сменный. Поступит приказ лететь на другом самолёте - они полетят вместе со своими штурманами и радистами. И только бортинженер с борттехником не меняют самолёт. В общем, никто лучше капитана Сороки не знает состояние и техническую готовность нашего Ан-26 с конкретным заводским номером.

Второй пилот - старший лейтенант Алексей Старостин. Молодой улыбчивый офицер с хорошей мотивацией на службе и с конкретным заводским номером. Все генералы авиации, все командиры звеньев, эскадрилий, авиаполков и выше начинали когда-то с первой лётной должности второго пилота, дублируя при необходимости командира и набираясь опыта самостоятельного управления воздушным судном. Так что у офицера Старостина всё ещё впереди.

И наконец, командир - главный человек на борту. Тот, кто в этих десяти кубометрах овального объёма на шестёрках под названием «кабина экипажа» отвечает за всё - за выполнение задания, за людей и грузы на борту, навигацию, пилотирование, соблюдение международных норм полётов и указаний авиадиспетчера...

В 1991 году лейтенант Мясников, окончив Оренбургское высшее военное авиационное Краснознамённое училище лётчиков имени И.С.Полбина, прибыл в морскую авиацию Тихоокеанского флота. Вот уже 21-й год

служит Мясников на Тихоокеанском флоте и летает в дальневосточном небе. Сегодня в послужном списке майора более трёх тысяч часов налёта - больше, чем у кого бы то ни было в данном авиаподразделении. За опытность, мудрость, ответственность Вячеслава Вячеславовича в экипаже величают батей.

...Кстати, про Сахалин. Два часа 45 минут лёту туда, обратно - быстрее (возвращались по ветру). Сели затем на аэродроме. Командиры жали руку и благодарили за благополучное возвращение на родную землю. Старший в группе офицеров, возвратившихся из командировки, генерал, на рукопожатие командира ответил: «Благодарю за службу, товарищ майор!»

Когда мы расставались, майор Мясников смачно затянулся сигаретным дымом и философски заметил: «Время в небе к прожитой жизни плюсуется! А вообще-то сегодня была обычная работа.

И то ли моя реакция на его слова оказалась не очень оптимистичной, то ли яркие звёзды в вышине навевали романтику, но командир продолжил: «Вот какая у лётчика мечта? Высота! Самая высокая мечта - высота, высота... Кстати, приезжайте завтра поутру. Может быть, на Камчатку слетаем!»

Я посмотрел на часы. До «завтра» оставалось полчаса.

**Владимир БОЧАРОВ,  
специальный корреспондент  
«Боевой вахты».**

Приморье - Сахалин.  
Фото автора.

За безопасность  
военной  
службы



На Тихоокеанском флоте идёт месячник безопасности военной службы.

К мероприятиям месячника привлечены все категории военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и контракту. Тематика занятий предполагает изучение требований безопасности при организации повседневной и учебно-боевой деятельности войск в летнем периоде обучения.

Основными целями месячника являются приведение условий службы и быта в соответствие с общевоинскими уставами Вооружённых Сил Российской Федерации и достижение на этой основе эффективности реализуемых мер по обеспечению военной службы, предупреждение ранений и травм,

а также групповых заболеваний военнослужащих.

Как показывает повседневная практика армейской жизни, учёба на чужих ошибках - главный принцип в работе по предотвращению гибели и травматизма военнослужащих. В ходе занятий будут моделироваться типичные травмоопасные ситуации, организованы фотосстенды, макетные и манекенные демонстрации последствий происшествий, приведших к травмам и ранениям военнослужащих.

Подобный подход оставит след в сознании военнослужащих, особенно молодого пополнения, и будет способствовать предотвращению несчастных случаев при выполнении служебных обязанностей.

## Командно-штабное учение завершилось успешно

Командно-штабное учение проходило в районах залива Петра Великого, Татарского пролива, южной части Охотского моря и преследовало главную цель - проверку готовности сил флота к действиям в составе межвидовых группировок по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации на Дальнем Востоке. В ходе учения все действия были направлены против кораблей, судов и летательных аппаратов, осуществляющих террористическую, браконьерскую и иную незаконную деятельность без указания национальной принадлежности.

От Тихоокеанского флота к учению привлекались корабли и суда из Приморья, Советской Гавани и Камчатского края. Активно применялась морская авиация и береговые войска флота. Всего в учении приняло участие более 40 кораблей и катеров, 20 судов обеспечения, 40 самолётов и вертолётов, до 7 тыс. военнослужащих и гражданских специалистов.

В районе о. Сахалин. В районе одной из бухт залива Анива состоялось практическое командно-штабное учение ТОФ по десантированию морской пехоты на необорудованное побережье.

Совершившим переход морем из Приморья на Сахалин морским пехотинцам была поставлена задача отвоевать у «противника» плацдарм на морском побережье. Особенностью



На первом этапе в южном Приморье отработались отдельные эпизоды по обеспечению безопасности проведения саммита государств - членов форума «Азиатско-тихоокеанское экономическое сотрудничество», который состоится в сентябре этого года во Владивостоке.

И то ли моя реакция на его слова оказалась не очень оптимистичной, то ли яркие звёзды в вышине навевали романтику, но командир продолжил: «Вот какая у лётчика мечта? Высота! Самая высокая мечта - высота, высота... Кстати, приезжайте завтра поутру. Может быть, на Камчатку слетаем!»

Я посмотрел на часы. До «завтра» оставалось полчаса.

**Владимир БОЧАРОВ,  
специальный корреспондент  
«Боевой вахты».**

Приморье - Сахалин.  
Фото автора.

данным десантированием, помимо высадки в незнакомое место, стало совместное участие морских пехотинцев Приморья и Камчатки.

Всего в манёврах было задействовано более 50 единиц боевой техники и около 500 военнослужащих. Операцию по десантированию поддерживало более 10 боевых кораблей.

В ходе высадки был проведён ряд мероприятий по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и оказанию гуманитарной помощи.

После успешного выполнения боевых задач корабли флота вернулись в свои базы.

**Пресс-служба  
Восточного военного округа.**

#### Ц флотских психологов



## «Прогноз» обнадёживает

Психологи учебного отряда Тихоокеанского флота Галина Ржанова и Татьяна Прыткова провели исследование личного состава молодого пополнения в школе младших специалистов, которая расположена в п. Прохладное.

Вначале морякам весеннего призыва было предложено заполнить анкету оценки уровня нервно-психической устойчивости военнослужащего «Прогноз». Затем каждого из новобранцев ожидала индивидуальная беседа по выявлению их личностного роста и диагностика по методу цветных выборов Макса Люшера.

Результаты сегодняшней работы, - говорит Галина Геннадьевна, - вселили оптимизм - более 80 процентов исследованных моряков продемонстрировали высокий уровень НПУ, беседа показала, что все бойцы пришли

с желанием служить, дома обстановка у них хорошая, некоторые намерены в будущем заключить контракт. А планы на будущее исключают негативные намерения.

Во время собеседования многие моряки отметили, что, едва начав обучение в учебном подразделении, они уже знают, куда распределены и где конкретно продолжат службу. Такая прозрачность во взаимоотношениях командования и подчинённых предотвращает домыслы и слухи, способствует более доверительному общению в воинском коллективе.

Оставшиеся 20 процентов показали удовлетворительные результаты, это можно объяснить тем, что как раз сейчас у ребят проходит процесс адаптации, который длится от трёх месяцев до полугода. Поэтому психологи надеются, что и у этих военнослужащих, показавших невысокий результат, ситуация улучшится. Ребята, которым была бы необходима психологическая помощь или углублённая психодиагностика, не выявлено.

Это общение психологов отряда с личным составом подразделения было первым, но далеко не последним. Впереди, вплоть до самого распределения моряков по частям флота, у них планируются ещё встречи со специалистами, которые будут и дальше следить за эмоциональным состоянием военнослужащих этой части, вести за ними динамическое наблюдение.



Высокий процент положительных результатов Галина Ржанова объясняет и повышенным вниманием к личному составу со стороны руководства школы, именно командный состав своим чутким отношением к подчинённым сумел создать здоровый и

тёплый климат в коллективе, что создаёт высокий настрой и мотивацию к военной службе.

**На психологическом исследовании побывал  
Владислав ДУБИНА.**  
Фото автора.



# У РЫБАКА СВОЯ ЗВЕЗДА



**Жители Южной Лифландии уже привыкли к многочисленным гостям в дни празднования профессионального праздника большинства здешнего мужского населения. Приморцы знают этот уголок в красивой бухте как рыбацкий, некогда известный далеко за пределами края колхоз «Новый мир». С большим размахом здесь всегда отмечали свой морской праздник - День рыбака. Постепенно торжества разрастались не только в массовые гулянья, но и красиво оформленные яркие концерты. Так родился колоритный масштабный фестиваль. Он давно имеет статус краевого и славу хорошо организованного, престижного песенно-танцевального конкурса.**

свою работу ни на минуту. Разве что на время театрализованного представления, которое началось на стадионе в 15 часов. На трибунах было немало ветеранов колхоза, опытных рыбаков, капитанов, за плечами которых - большая жизнь, неразрывно связанная с морем.

Открыл праздник, как и положено, царь Нептун со свитой. Прозвучавшие из его уст приветствия продолились поздравлениями от главы ЗАТО Большой Камень и культурно-досугового комплекса «Южный». Одинадцать территорий края представили свои творческие силы для участия в конкурсе. Без преувеличения можно сказать, что «Звезда рыбака» является созданием лучших творческих коллективов и исполнителей со всего Приморья. Одних только детских 38 и почти столько же взрослых коллективов съехались сюда, чтобы показать своё мастерство. Уже в пятницу на красивой оформленной сцене, установленной на стадионе, открылся конкурс, продлившийся до позднего вечера. Пёстрые костюмы сменили друг друга, чередовались фольклор и современные стили и ритмы. Никого не смутили то и дело моросивший дождик, свежий морской ветерок.

Конкурс продолжился в субботу с раннего утра. Жюри не прекращало

свои работы ни на минуту. Разве что на время театрализованного представления, которое началось на стадионе в 15 часов. На трибунах было немало ветеранов колхоза, опытных рыбаков, капитанов, за плечами которых - большая жизнь, неразрывно связанная с морем.

А вечером, едва опустился на морской берег прохладный туман, не открылся двухчасовой гала-концерт лауреатов конкурса.

Образцовый хореографический ансамбль «Грация» несколько дней назад вернулся с победой в Международном фольклорном конкурсе в Париже и здесь был лучшим.

Народный театр кукол из Большого Камня, вокальная группа «Серебряный родник» из Надеждинского района, школа балетного танца «Доймочка», вокальный ансамбль «Берегиня» из Владивостока, народный ансамбль «Свой стиль» из Фокино, дуэт Мари и Владимира Груздевых из Ханкайского района, народный вокальный ансамбль «Казачий круг» из Хорольского района и многие другие коллективы и исполнители составили яркую картину фестиваля народных талантов. Бурей аплодисментов встречали зрители выступление народной вокальной группы «Другая причина» из Надеждинского района. «Другой причине» особенно дружно подпевали. Фестиваль завершился красочным фейерверком.

Татьяна ТКАЧЕНКО.  
Фото автора.



## «Благовест» День Приморской митрополии в Первопрестольной

**28 июня 2012 года, в день памяти святителя Ионы, митрополита Московского и всея Руси Кирилла, совершил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл Божественную литургию в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля. В богослужении приняли участие прибывшие в Москву епископы, клирики и миряне Приморской митрополии Русской Православной Церкви.**

Его Святейшеству сослужили: митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин; епископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской патриархии; епископ Уссурийский Иннокентий; епископ Салахардский и Ново-Уренгойский Николай; епископ Арсеньевский и Дальнегорский Гурий; епископ Находкинский и Преображенский Николай; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; игумен Филипп (Рябих), представитель Московского патриархата в Совете Европы; духовенство Приморской митрополии и г. Москвы.

На богослужении присутствовали губернатор Приморского края В.Михайловский, председатель Законодательного собрания Приморского края В.Горчаков, вице-губернатор Приморского края И.Мостович, мэр г. Владивостока И.Пушкарёв, мэр г. Находки О.Колядин, представители органов государственной власти Приморского края. По сложившейся традиции, в этот день в Успенский собор на Патриаршее богослужение приглашаются представители духовенства и миряне из разных митрополий страны. В этом году была приглашена Приморская митрополия.

Целью проведения Дня Приморской митрополии в Москве - дать возможность представителям митрополии совершить богослужение вместе со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в Успенском Патриаршем соборе Московского Кремля - центральном соборе Церкви. Священнослужители из Приморья таким образом смогли встретиться с Предстоятелем Русской Православной Церкви, получить его благословение.

Святейший Патриарх Кирилл подчеркнул важность участия в богослужении не только духовенства и верующих, но и губернатора края, представителей депутатского корпуса и руководства больших городов Приморья. По его мнению, это говорит о высоком значении и роли Русской Православной Церкви для Приморского края.

Песнопения Божественной литургии исполнил хор Приморской митрополии (регент - Л.Макаренко). По окончании литургии у раки с честными мощами святителя Ионы было совершено славление. Затем Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к верующим со словом, посвящённым духовному подвигу митрополита Ионы - первого Предстоятеля автокефальной Русской Православной Церкви и значению Церкви как «духовной скрепы» Святой Руси. «Это та общность, разрушив которую мы разрушим своё Отечество», - подчеркнул Святейший Владика. - И хотя сегодня мы живём в иное время,

время свободного религиозного выбора и отделения Церкви от государства, но Русская Православная Церковь продолжает нести это великое служение, соединяя народ наш, сохраняя в единстве наше Отечество. Вот почему она всегда была первой целью для тех, кто стремился разрушить страну, внести внутренний беспорядок в течение народной жизни».

Святейший Патриарх Кирилл приветствовал митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин, преподобный Его Святейшества список Порт-Артурской иконы Божией Матери.

«В день памяти святителя Ионы, митрополита Московского, по вашему благословию вместе с вами в древнем Успенском соборе Кремля молилась вся Приморская митрополия», - сказал митрополит Вениамин. - Здесь, в сердце русского Православия, у московских святых, мы с вами молились о всей земле русской, о единстве нашего православного и всего русского народа, о нашем любимом Отечестве. Это так благородно и это так необходимо для создания единства народа, когда для создания единства действуют силы центробежные - политические и религиозные, которые ослабляют русский дух и ведут к разделению. Может быть, москвичам уже привычно служить в кремлёвских соборах, но для нас, жителей Дальнего Востока, молившись в этом древнем храме Кремля, где покоятся святые останки наших Первосвятителей, есть великая милость Божия. Здесь, в этом древнем храме, для нас словно собралась в один день вся история России, вся история Церкви, и мы все молитвенно соединились в Святом Патриаршии с Господом нашим Иисусом Христом, Пресвятой Богородицей и всеми святыми, в земле Российской просиявшими».

Предстоятель Русской Церкви поблагодарил за совместную молитву митрополита Вениамина, архипастырей и духовенство Приморской митрополии, сослуживших и молившихся за богослужением, и паломников Дальнего Востока.

«Пусть благословение Божие пребывает над нашим Приморьем, пусть умножаются его духовные и материальные силы. Солнце восходит с востока, и Приморье - это не дальняя окраина, это начало нашего Отечества, это восточный центр Святой Руси. Помогай вам Бог укрепляться и восходить от силы к силе», - сказал Святейший.

В память о богослужении Патриарх Кирилл благословил раздать верующим иконы святителя Ионы с Патриаршим благословением, сообщив, что Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси.

Пресс-служба Владивостокской епархии.

### Спорт

#### Флотское «серебро»

**Сборная ТОФ завоевала «серебро» на открытием чемпионате Вооружённых Сил РФ по гребле на ялах.** Соревнования состоялись в минувшие выходные в Санкт-Петербурге. В них приняло участие 10 команд. В финале из четырёх команд Военно-Морской Флот представляли лишь две: Тихоокеанского и Черноморского флотов.

Между командами сборной ТОФ и ВМФК-1 развернулась упорная борьба, где тихоокеанцы немного уступили.

В ближайшее время в Санкт-Петербурге пройдут чемпионаты ВС РФ по гребле-парусному двоеборью и парусным гонкам.

Пусть успех сопутствует тихоокеанцам!

Светлана ПОГРЕБНАЯ.



#### Футбольные баталии авиаторов

**Состоялся первый турнир морской авиации ТОФ по мини-футболу, посвящённый Герою Советского Союза Николаю Острякову.** Семь команд лётчиков из разных войсковых частей сражались за победу. Соревнования проходили по круговой системе, поэтому все команды встречались друг с другом на поле. Самым напряжённым и интересным, по мнению судей, стал матч между командами лётчиков из Монгохто и военно-служащими управления из Николаевки. Разница в счёте была небольшая, но это позволило команде управле-

Расул АБАКАРОВ.  
Фото из архива автора.

### Военный прокурор разъясняет

## От поправок к закону до нюансов ипотеки

В чём суть последних изменений, внесённых в ст. 24 Федерального закона «О статусе военнослужащих»? Ведь смысл статьи остался прежним. (Екатерина Власова, супруга военного пенсионера, г. Петропавловск-Камчатский.)

Изменения, внесённые Федеральным законом РФ от 14 июня 2012 г. №80-ФЗ «О внесении изменений в статью 24 ФЗ «О статусе военнослужащих», на первый взгляд действительно несут формальный характер, но по сути очень важны. Ранее формулировка этой статьи позволяла трактовать её двояко. Не было полной ясности, сохраняли ли право члены семей военнослужащих, потерявших кормильца, родители, достигшие пенсионного возраста, и родители-инвалиды старших и высших офицеров, погибших (умерших) в период прохождения ими военной службы, а также старших и высших офицеров, погибших (умерших) после увольнения с воен-

ной службы до достижения ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с оргштатными мероприятиями, имеющих общую продолжительность военной службы 20 лет и более, право на социальные гарантии по оказанию медицинской помощи, санаторно-курортному лечению, проездом к месту этого лечения и обратно, если этими правами они не пользовались при жизни военнослужащего. Внесённые изменения устранили некоторую двойственность этой нормы. Да, имеют. Теперь никто из должностных лиц не сможет трактовать это положение так, как ему удобно, в ущерб интересам и социальным гарантиям членов семьи военнослужащего. В данном случае ещё раз подтверждён особый социальный статус родственников погибших и умерших военнослужащих, их гарантированное право на поддержку и заботу со стороны государства.

Я являюсь военнослужащим по контракту - участником НИС. Планирую уволиться, а затем возобновить на службе, но в другом ведомстве. Могу ли я опять после этого стать участником накопительно-ипотечной системы? Сохраняется ли при этом мои прежние накопления или это не предусмотрено? С.Н., военнослужащий по контракту, г. Фокино.

Да, можете. Принятые летом 2011 г. поправки в Федеральный закон «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих» от 20 августа 2004 г. №117-ФЗ предусматривают повторное включение в накопительно-ипотечную систему ранее уволенных военнослужащих. Причём если основанием для вашего увольнения будут оргштатные мероприятия, семейные обстоятельства или состояние здоровья, то на ваш счёт могут быть восстановлены все денежные средства в размере их накопления на дату уволь-

нения. В любом случае вы сможете восстановиться в НИС, причём в любом ведомстве, где предусмотрена военная служба. Более подробно эти вопросы отражены в постановлении Правительства РФ №23 от 26 января 2012 г., которое вступило в силу с 1 февраля с. г. Кстати, с 1 января 2012 г. значительно увеличена максимальная сумма ипотечного кредита, что делает НИС ещё более привлекательной для военнослужащих. К тому же можно отказаться от требований по личному страхованию. При этом следует иметь в виду, что военнослужащие, начинавшие военную службу по контракту после 2006 г., автоматически включаются в НИС, но до конца 2012 г. часть из них имеет право выбора - получать готовое жильё или стать участником накопительно-ипотечной системы. К слову, накопленные деньги можно вложить и в долевого строительства, при наличии дополнительных средств можно приобрести и дом с участком в частном секторе.

Я являюсь военнослужащим по контракту одной из войсковых частей в Камчатском крае. Капитан-лейтенант. В ноябре 2011 г. был травмирован. Куда именно должны быть направлены документы для получения страховых выплат? Обязательное государственное страхование жизни и здоровья военнослужащих ВС Российской Федерации и граждан, призванных на военные сборы, в настоящее время осуществляется ЗАО «Московская акционерная страховая компания» (ЗАО «МАСК»). Документы военнослужащих, у которых страховой случай наступил в 2010-2012 г., необходимо направлять именно в эту компанию (115184, г. Москва, ул. Малая Ордынка, 50).

На вопросы читателей отвечал полковник юстиции А.НАЙДА, заместитель военного прокурора Тихоокеанского флота.

### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## Презентация Владивостока в Штутгарте

В немецком городе Штутгарте состоялся международный фестиваль культуры Fleckenfest. В его программе были художественные выставки, музыкальные представления и другие мероприятия. В программу фестиваля вошла также презентация Владивостока как культурного центра Дальнего Востока.

Её провела директор гостиничного комплекса «Экватор», руководитель Дальневосточного филиала Российской гостиничной ассоциации Виктория Колитенко. Она, выступая в качестве культурного посла от Дальнего Востока России, представила свои художественные работы и вручила приветственный адрес главы города Владивостока Игоря Пушкарева председателю объединения «ВладОпера» Петеру Шарцу.

Виктория Колитенко рассказала участникам и гостям фестиваля о премьерах во Владивостоке опер «Волшебная флейта», «Свадьба Фигаро» и других музыкальных и культурных мероприятиях, проходящих в столице Приморья. Эти спектакли ежегодно организует у нас ге-

неральное консульство Германии в Новосибирске при участии администрации города Владивостока.

Затем в рамках Fleckenfest в Штутгарте состоялся концерт под девизом «Семь лет культурного обмена Германии с Дальним Востоком России». Также в рамках мероприятия был представлен новый немецко-русский оперный проект 2013 года «Дон Жуан» на Тихом океане.

Напомним, что «ВладОпера» зарегистрированное в Штутгарте объединение, которое вносит активный вклад в международный культурный обмен. Основным направлением деятельности объединения являются оперные проекты на Дальнем Востоке. В октябре 2009 года был реализован первый германороссийский оперный проект «Волшебная флейта» во Владивостоке. В октябре-ноябре 2011 года состоялась премьера оперы-буфф Моцарта «Свадьба Фигаро». Одним из партнёров проектов объединения «ВладОпера» является гостиничный комплекс «Экватор».

Пресс-служба администрации г. Владивостока.

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР** - Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации.  
ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посьетская, 22. E-mail: bv.tof@mail.ru

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в редакцию с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несут авторы публикаций.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Дежурный редактор В.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручко. Вёрстка С.Стрелец. Набор Т.Титоренко. Корректоры Л.Леман, Е.Рыбалова, Р.Долговова.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Дежурный по редакции - (423) 241-42-00.  
Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46.  
Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-61.  
Отдел корпоративной сети (информационно-массовой работы и письма) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».